PASMEPA AYXW; CAMEPJbUBOCT U HECAMEPJbUBOCT

PasMepa ABe AYXU uuje Ccy AyXMHe M3paxKeHe UCTOM jeaUMHMLOM Mepe jefHaKa je
pasMepu MepHux bpojeBa HUXOBUX AYXMHA.

Pasmepy ayxu AB n CD 3anucyjemo ca % mnn AB:CD.

Ako cy aate ase ay>xxu AB n CD uunje cy ayxuHe, penom, 3cm v 4cm, Taga je BpeHoCT
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pa3Mepe AB:CD jegHaka ol = 7

Pa3Mepa ABe AyXM He 3aBUCK o4 M36opa jeanHuLEe MepPe KOjOM Cy TE€ AyXU MepeHe.

3a aBe AyXM KaxeMo Aa Cy caMepsbMBe ako je BpeJHOCT pa3sMepe TUX AYXWU HeKU
paunoHanaH 6poj.

Y cnyJajy Aa je BpeaHOCT pa3Mepe ABe AYXM upauuoHanaH 6poj, Taga 3a Te ABe AYXHU
KaXeMo a Cy HecaMepJsbuBe.

Mpumepl: Ucnntatn caMep/bUBOCT CTpaHUUe U gunjaroHasne Keagparta.
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Kako cMO Kao BpeaHOCT pa3Mepe OBe ABe AyXW A06uv npaumoHanaH 6poj, To 3Hauu
[la Cy CTpaHuua 1 AujaroHana KBaapata HecaMepsbUBe AyXMW.

MNpumep2:

Ncnutat caMepsbMBOCT NMOMTyNpeYyHnKa onmcaHe n noaynpeyHmKa ynmcaHe Kpy>xHuue
jeaHakocTpaHW4YHOr Tpoyrna.
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BpeaHocT pa3Mmepe oBa pgBa nonynpedHuka je 6poj 2, Koju npunaga ckyny
paumoHanHux bpojesa, WTO 3Ha4Yu Aa Cy OBe ABe AYXW caMepsbuBe.

MNpumep3:

[a nn cy nponopunoHanHe cnegehe ayxu: 10cm, 8cm, 5cm, 3cm?



Moctas/wbamo nponopumjy: 10:8 = 5:3. JegHocTaBHOM npoBepoM BMaMMO aa je: 10-3
# 8:5, WWTO 3HauM ga oBe AYXW HUCY NPOMopLUMOHaHe.

3a ayxm a, b n c Mmoxemo oapeauTn 4YeTBpPTY AyX d, Tako ga cy AyXum a u b
nponopumoHanHe ayxuMa ¢ u d. [y d ce 30Be 4yerBpTa reomMetpujcka
nponopuMoHasna ayxum a, b u c.

3apaum:

1. Oapeau OyXWHY YeTBpTe reoMeTpuUjcKe NpornopumoHane Ayxu:

a= §cm, b =2dm, c =1,5dm
9
(BOAUTE payvyHa O jeAnHMULaAMa Mepe 1 He npeTBapajTe AaTn pa3noMak y AeunManHu
6poj).

2. [a nu je xMnoTeHy3a NpaBoyr/or Tpoyrna c camepsbMBa ca KaTeToMm b ako cy
natm cnegehu nogauwm:

a)a = 3cm, b =4cm

6) c = 10cm, a = 5cm

B) P = 12cm?, a = 3+2cm.
3. Hanucatu pasmepy aoyxwu:
a) ABu BC; 6) ABu BF; B) BC n BD; r) CD u BE.
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4. [date cy ayxm p = 9cm n g = 15cm.

a) Hanucatu wuxosy pasmepy.

6) Ako kpahy Ay nosehaw 3a 3cm, HanNucaTu HLUXOBY pasMepy.

B) AKO AyXYy AYX CMamwuLW 3a 3CM, HanucaTn kbUXOBY pasMepy.

r) Ako obe ayxun nopehaw 3a no 6¢m, HanNnUcaTu HUXOBY pa3Mepy.
5. CrtpaHuue npaBoyraoHuka cy a u b, npu 4yemy Baxkxu ga je a:b = 3:5.

a) Koja cTtpaHuua npaBoyraoHuka je kpaha, a nnum b?

6) N3padyHaTn 06MM 1 NOBPLUMHY NpaBOYyraoHWKa aKo je ay»a ctpaHuua 20cm.
6. Oa nu je gy>xk m = 0,3cm camepsbuBa ca OYXW:

a)a=6cm

6) b = 2,4cm

B) C = Zﬁcm



r) d = 3v/3cm.

7. [a nu cy cnegehe Ayxu camepsbuee:
a) NoNynpeyvyHunK yrnucaHor Kpyra v aAnjaroHana Kesagpata
6) BUCMHA M NONyNpeYHUK ONUCAHOr Kpyra jeAHaKOCTpaHWUYHOr Tpoyrna
B) CTpaHMuUa M NoaynpevyHnK YrnnMcaHor Kpyra rnpaBuHOr wecroyrna?




